

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

*Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
3-7 decembrie 2012*

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	1
<u>MINISTERUL CULTURII</u>	2
<u>MINISTERUL TEHNOLOGIILOR INFORMATIONALE ȘI COMUNICATIILOR</u>	3
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	3
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECTIEI SOCIALE</u>	3
<u>MINISTERUL JUSTITIEI</u>	4
<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	4
<u>MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCTIILOR</u>	5

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiectul HG "Cu privire la inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României privind implementarea Convenției de Cooperare Polițienească în Europa de Sud -Est, semnată la Viena la 05 mai 2006"

Data publicării: 5 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 19 decembrie 2012

Ideea elaborării acestui Acord este determinată de acțiunile ilegale săvârșite de cetățenii Republicii Moldova aflați pe teritoriul României și viceversa. Prezentul Acord are drept scop aprofundarea și dezvoltarea colaborării polițienești la nivel operațional, prin stabilirea unui cadru legal de colaborare, care va facilita organizarea și desfășurarea măsurilor operative comune, în conformitate cu necesitățile ce rezultă din activitatea grupurilor criminale, care nu se limitează la frontierele unui singur stat.

Activitățile practice se vor axa pe intensificarea cooperării în domeniul supravegherii transfrontaliere, livrării supravegheate, investigațiilor sub acoperire, urmării transfrontaliere și echipelor comune de investigații în scopul asigurării securității naționale și regionale și ordinii publice, prevenirii și combaterii criminalității și/sau infracțiunilor, a căror impact depășesc frontiera și capacitatea de reacționare a unui stat.

Proiectul HG "Cu privire la modificările ce se operează în anexele nr.1 și nr.2 la Hotărîrea Guvernului nr. 288 din 04 mai 2012" (cu privire la crearea Consiliului național de coordonare a activităților de prevenire și combatere a criminalității organizate și modificarea unor hotărîri ale Guvernului)

Data publicării: 7 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 16 decembrie 2012

În scopul racordării componenței Consiliului național de coordonare a activităților de prevenire și combatere a criminalității la prevederile Hotărîrii Parlamentului nr. 224 din 25 octombrie 2012 "Privind numirea în funcția de director al Serviciului de Informații și Securitate al Republicii Moldova" prin care în calitate de director al SIS a fost numit dl Mihai Balan, necesită a fi operate unele modificări la anexele nr. 1 și nr. 2 a HG nr. 288 din 04.05.2012. Anume se cere ca SIS să fie reprezentat în cadrul Consiliului național de coordonare a activităților de prevenire și combatere a criminalității organizate, la nivelul primei persoane.

Proiectul HG "Cu privire la acordarea deplinelor puteri domnului Mihai GRIBINCEA, Ambasador al Republicii Moldova în Regatul Belgiei pentru semnarea Protocolului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernele Statelor Benelux privind implementarea Acordului dintre Republica Moldova și Comunitatea Europeană privind readmisia persoanelor aflate în situație de ședere ilegală"

Data publicării: 5 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 19 decembrie 2012

Semnarea Protocolului constituie una dintre directivele de integrare europeană, prevăzute în Hotărîrea Guvernului nr. 1002 din 28.08.2008, precum și o precondiție în cadrul dialogului privind liberalizarea regimului de vize cu UE. Semnarea Protocolului de implementare va permite stabilirea unui mecanism de acordare a unei asistențe reciproce în vederea implementării eficiente a politicilor de readmisie și va accelera dialogul politic privind liberalizarea regimului de vize cu UE, precum și va spori încrederea UE în realizarea angajamentelor Republicii Moldova în domeniul combaterii migrației ilegale spre spațiul UE.

Protocolul de implementare stabilește mecanismul de cooperare între autoritățile abilitate în domeniul readmisiei persoanelor cu ședere ilegală, astfel determinînd expres și exhaustiv autoritățile competente, punctele de trecere ale frontierei, modalitățile de tranzit și de asistență, costurile, precum și alte aspecte.

HG propune acordarea deplinelor puteri domnului Mihai Gribincea, Ambasador al Republicii Moldova în Regatul Belgiei pentru semnarea Protocolului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernele Statelor Benelux privind implementarea Acordului dintre Republica Moldova și Comunitatea Europeană privind readmisia persoanelor aflate în situație de ședere ilegală.

MINISTERUL CULTURII

Proiectul Strategiei Naționale de Dezvoltare a Culturii pentru anii 2013-2020: „Cultura XXI/20”

Data publicării: 3 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 decembrie 2012

Scopul prezentei Strategii constă în elaborarea liniilor directorii de evoluție a procesului cultural durabil din Republica Moldova, menit să contribuie la dezvoltarea socio-economică continuă a țării.

Obiectivele propuse de strategie sunt următoarele: patrimoniu cultural protejat pentru dezvoltare durabilă; creativitate artistică susținută pentru modernizare; industrii culturale pentru dezvoltare socială; diversitate culturală și dialog intercultural pentru integrare și incluziune socială; instituții de cultură susținute de management performant pentru coeziune socială; finanțare axată pe priorități și proiecte pentru asigurarea drepturilor culturale; sistem transparent și participativ a procesului cultural pentru o guvernare democratică; monitorizarea mediului cultural pentru un viitor previzibil.

MINISTERUL TEHNOLOGIILOR INFORMAȚIONALE ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii comunicațiilor electronice nr. 241-XVI din 15 noiembrie 2007

Data publicării: 5 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 decembrie 2012

Prezentul proiect este elaborat în scopul ajustării prevederilor Legii comunicațiilor electronice nr.241-XVI din 15 noiembrie 2007 la prevederile Directivei 2002/58/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 12 iulie 2002 privind prelucrarea datelor personale și protejarea confidențialității în sectorul comunicațiilor publice (Directiva asupra confidențialității și comunicațiilor electronice) și Directivei 2006/24/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 15 martie 2006 privind păstrarea datelor generate sau prelucrate în legătură cu furnizarea serviciilor de comunicații electronice accesibile publicului sau de rețele de comunicații publice și de modificare a Directivei 2002/58/CE, precum și în vederea asigurării posibilității de intervenție efectivă a autorității pentru protecția datelor cu caracter personal în domeniul comunicațiilor electronice – măsuri prevăzute la pct. 38 al Programului Național de implementare a Planului de Acțiuni Republica Moldova – Uniunea Europeană în domeniul liberalizării regimului de vize, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 130 din 24 februarie 2012.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Reglementării tehnice „Orez. Crupe de orez”.

Data publicării: 4 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Proiectul este elaborat în conformitate cu prevederile pct. 2.4. (28) al Planului de acțiuni Uniunea Europeană – Republica Moldova privind apropierea de practicile administrative și legislative ale UE și internaționale privind standardele, reglementările tehnice și evaluarea conformității, a Legii nr. 78-XV din 18 martie 2004 privind produsele alimentare, Legii nr.186-XV din 24 aprilie 2003 cu privire la evaluarea conformității produselor precum și a Legii nr. 105-XV din 13 martie 2003 privind protecția consumatorilor.

Conform prevederilor prezentului proiect se stabilesc cerințe de calitate la prelucrarea și comercializarea orezului. De asemenea sunt stabilite cerințele esențiale pentru orezul nedecorticat utilizat ca materie primă la obținerea orezului de categorii superioare. Se consideră că adoptarea unor condiții armonizate cu legislația europeană va duce la sporirea responsabilității importatorilor de orez să se asigure că produsele lor îndeplinesc cerințele stabilite de prezenta reglementare și astfel, se va garanta primirea de către cumpărători a unui produs de calitate.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1167 din 16 octombrie 2008 (Regulamentul cu privire la modul de stabilire și plată a ajutorului social)

Data publicării: 4 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 4 ianuarie 2013

Scopul acestui proiect de act normativ este susținerea familiilor defavorizate în care sînt membri salariați, încercînd să-i motiveze să nu părăsească locul de muncă în favoarea ajutorului social, susținîndu-i astfel să-și asigure cu eforturi proprii un trai decent și a nu crea dependența acestora față de sistemul de asistență socială. În acest sens s-a propus majorarea ignorării din salariu de la 60 lei stabilit la moment la 120 lei. Modificările și completările propuse sunt necesare pentru a eficientiza mecanismul de evaluare și stabilire a dreptului la ajutor social precum și asigurării accesului la această prestație tuturor familiilor defavorizate.

Proiectul presupune: ajustarea caracteristicilor, punctajului aferent și pragului pentru evaluarea bunăstării familiei (testul proxy); micșorarea vîrstei, la acordarea ajutorului pentru perioada rece a anului și ignorarea veniturilor obținute din activitatea agricolă în gospodăriile casnice auxiliare pentru persoanele vîrstnice (de la 75 ani la 62

ani); ignorarea a 120 lei pentru fiecare membru al familiei care realizează venituri obținute din drepturile salariale.

Proiectul Programului Național în domeniul Securității și Sănătății în Muncă pe anii 2013-2016

Data publicării: 7 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 7 ianuarie 2013

Programul național în domeniul securității și sănătății în muncă pe anii 2013-2016 stabilește principalele priorități și obiective la nivel național în domeniul securității și sănătății în muncă. Prin promovarea acestui Program se urmărește dezvoltarea sistemului de securitate și sănătate în muncă astfel încât să fie creat un mediu adecvat necesar pentru implementarea, dezvoltarea și consolidarea culturii de prevenire și, în consecință, reducerea în mod constant și semnificativ a numărului de accidente de munca și boli profesionale, precum și îmbunătățirea în mod continuu a nivelului de securitate și sănătate în muncă.

Obiectivele generale ale Programului sunt: (A) Perfecționarea sistemului de înregistrare, evidență și analiză a accidentelor de muncă și bolilor profesionale. Reducerea în mod constant a numărului de accidente de muncă și boli profesionale; și (B) îmbunătățirea în mod continuu a nivelului de securitate și sănătate în muncă.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Codului de etică al consilierului de probațiune

Data publicării: 4 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Codul de etică al consilierului de probațiune este elaborat în scopul consolidării instituției probațiunii și promovării valorilor de conduită profesională a personalului din domeniul probațiunii. Probațiunea se aplică pentru a evita pedeapsa cu închisoarea și pentru a asigura reintegrarea infractorului în comunitate, împăcarea sa cu familia și reintegrarea profesională, iar nivelul de probitate profesională și morală a personalului de probațiune trebuie să fie unul sporit. Codul de etică instituie principiile de bază a eticii consilierului de probațiune și de asigurare a comportamentului ireproșabil al acestuia. Respectarea prevederilor Codului constituie o obligațiune profesională pentru fiecare consilier de probațiune, iar nerespectarea acestora se sancționează disciplinar în condițiile legii.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de lege cu privire la întreprinderile mici și mijlocii

Data publicării: 7 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 14 ianuarie 2012

Proiectul de lege propus stabilește cadrul legal al întreprinderilor mici și mijlocii și măsurile de suport din partea statului pentru crearea și dezvoltarea acestora și are drept scop promovarea dezvoltării durabile a întreprinderilor mici și mijlocii prin intermediul îmbunătățirii mediului juridic și economic în care acestea sunt create și funcționează. Prezenta lege are ca obiective asigurarea și creșterea competitivității și performanțelor întreprinderilor mici și mijlocii, precum și facilitarea ajustării la timp cu schimbările economice și tehnologice. Pentru studierea competitivității dezvoltării sectorului întreprinderilor mici și mijlocii, dezvoltarea competențelor și spiritului antreprenorial și înaintarea recomandărilor pentru îmbunătățirea mediului de dezvoltare a întreprinderilor mici și mijlocii Guvernul va constitui Consiliul consultativ pentru întreprinderile mici și mijlocii din reprezentanți ai sectorului public, privat și asociativ.

Procedura de Înregistrare a Organismelor de Expertiză în Domeniul Securității Industriale

Data publicării: 3 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 9 ianuarie 2013

Prezentul document normativ-tehnic stabilește modul de înregistrare și cerințe de înregistrare al organismelor de expertiză, care activează în domeniul securității industriale de către Ministerul Economiei, în calitate de Organ abilitat în domeniul securității industriale. Sînt supuse expertizei și verificărilor tehnice în domeniul securității industriale:

- a) documentația de proiect pentru construcția, fabricarea, extinderea, reconstrucția, reutilizarea tehnică, conservarea și lichidarea obiectului industrial periculos;
- b) clădirile și construcțiile obiectului industrial periculos;
- c) instalațiile tehnice și sistemele tehnologice utilizate la obiectul industrial periculos;
- d) agenții economici, în vederea determinării pregătirii organizatorice și tehnice pentru desfășurarea activităților și/sau lucrărilor în domeniul securității industriale.

Proiect de Hotărîre de Guvern cu privire la modificarea, completarea și abrogarea unor hotărîri ale Guvernului

Data publicării: 3 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 9 ianuarie 2013

Proiectul în cauză a fost elaborat pentru aducerea actelor normative, care reglementează domeniul securității industriale în concordanță cu prevederile Legii 116 din 18.05.2012. Astfel, au fost introduse modificările și completările corespunzătoare în HG nr.765 din 24 iunie 2008 „Cu privire la Inspectoratul Principal de Stat pentru Supravegherea Tehnică a Obiectelor Industriale Periculoase”, cu modificările și completările ulterioare și Hotărîrea Guvernului nr. 177 din 11 martie 2010 „Cu privire la uniforma și însemnele Inspectoratului Principal de Stat pentru Supravegherea Tehnică a Obiectelor Industriale Periculoase. Totodată, prin Hotărîrea Guvernului propusă se abrogă Hotărîrea Guvernului nr. 1180 din 30 septembrie 2003 „Despre aprobarea Regulamentului cu privire la acordarea autorizațiilor tehnice pentru exploatarea depozitelor de produse petroliere și stațiilor de alimentare cu produse petroliere și gaze lichefiate”, ca rezultat a excluderii autorizațiilor tehnice pentru exploatarea depozitelor de produse petroliere și stațiilor de alimentare cu produse petroliere și gaze lichefiate, eliberate de către Ministerul Economiei.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR

Proiectul de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative (prevederile Codului Contravențional, Codului Penal, Codului Fiscal, Legii nr. 163 din 09.07.2010 privind autorizarea executării lucrărilor de construcție și Legii nr. 436 din 28.12.2012 privind administrația publică locală)

Data publicării: 7 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Necesitatea modificării și completării unor acte legislative este dictată în contextul reglementării și asigurării transparenței pentru întreaga perioadă de construcție a blocurilor locative, precum și elucidării fluxurilor monetare la efectuarea tranzacțiilor imobiliare, sub aspectul administrării fiscale, precum și combaterea procesului de construcție neautorizată și a ocupării samavolnice de terenuri din intravilanul localităților. Astfel, se propun a fi modificate prevederile Codului Contravențional, Codului Penal, Codului Fiscal, Legii nr. 163 din 09.07.2010 privind autorizarea executării lucrărilor de construcție și Legii nr. 436 din 28.12.2012 privind administrația publică locală.

Proiectului Hotărîrii Guvernului cu privire la modificare și completarea Hotărîrii Guvernului nr.662 din 10.11.2009 pentru aprobarea Regulamentului, structurii și efectivului-limită ale Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor (Monitorul Oficial Nr. 163-164, art Nr: 730)

Data publicării: 4 decembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 14 decembrie 2012

Se propune completarea Hotărîrii Guvernului nr.662 din 10.11.2009 pentru aprobarea Regulamentului, structurii și efectivului-limită ale Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor cu atribuții în domeniul eficienței energetice a clădirilor. Anexa nr. 2 la Hotărîrea Guvernului nr.662 din 10 noiembrie 2009 urmează a fi modificată și completată, reieșind din considerentul că a fost aprobat statul de personal al Ministerului în conformitate cu prevederile Legii nr.155 din 21.07.2011 pentru aprobarea Clasificatorului unic al funcțiilor publice. Anexa nr. 4 a Hotărîrii Guvernului nr. 662 din 10.11.2009, urmează a fi modificată în sensul excluderii din Lista societăților pe acțiuni în care pachetul de acțiuni ale statului este administrat de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, a societăților pe acțiuni: S.A. „Lucomont”, S.A. „Arhproiect” și S.A. „Monttehsan”.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.